

大连赏槐会将于5月25日至5月31日举行

5月槐花香 中外宾朋齐聚大连

本报记者卢真珍

5月15日，记者从市政府新闻办公室举行的新闻发布会上获悉，第三十届大连赏槐会暨东北亚国际旅游文化周将于5月25日至5月31日举行。2019中日文化旅游大连交流大会将于5月26日至27日在富丽华大酒店举行。



28项活动，16个国家和地区友人来连赏槐

又到5月槐花香。行驶在滨海路上，漫步于南山风情街上……槐花的清香随处可见，今年的赏槐会也如期举行。

据悉，今年赏槐会是我市文旅融合后的第一次盛会，也是赏槐会自1989年举办至今的第三十届。会上，市文化和旅游局副局长张峰通报赏槐会和2019中日文化旅游大连交流大会的筹备情况。本届赏槐会主要举办28项主题活动，内容丰富，为历届赏槐会之最；活动项目遍及大连所有区市县、城镇、乡村，覆盖面广；开放式的国际文化旅游交流周，以及徒步赏槐、美食、购物活动，将会为市民及游客营造更加舒适的节庆氛围，具有新主题、新形式、新内涵的活动内容，提高了游客和市民的参与度和体验感。截至目前，国内多个城市表示会来连参会。日本、俄罗斯、法国、德国、越南、柬

埔寨等16个国家和地区30多个团队约1500人已经确认将参加本届赏槐会和中日文化旅游交流大会。

台，经济唱戏。赏槐主题购物周作为赏槐会的亮丽名片，今年将集中放在西安路商圈，商家将在赏槐会期间推出各项优惠促销。

东港帆船广场连续6天每晚好“戏”不断

本届赏槐会推出中日旅游文化风情交流展示、国粹京剧文化交流展示、“诗画赏槐30年”等活动，通过“旅游+文化”的完美结合，让国内外游客感受中国传统文化的魅力。作为赏槐会的传统项目的旅游文化交流周，今年将放在东港商务区帆船广场举办，届时将有来自韩国、俄罗斯、日本以及国内友好城市和大连本土的文化演出团体，6天时间每晚都为市民和游客奉献精彩纷呈的专场中外文化交流演出。

赏槐徒步、围棋、海钓、马术、户外跑、帆船、马拉松等体育活动，将吸引更多中外文化、旅游和体育爱好者参与其中。文化搭

交流大会发布中日旅游大数据报告

2019中日文化旅游大连交流大会是赏槐会的重要组成部分。

今年大会主题由中日旅游交流大会更名为“中日文化旅游大连交流大会”。今年我市创新设计了“从旅游大数据解析中日旅游发展趋势”，将邀请中国银联、中国联通、中国旅游研究院、12306、美团、航旅纵横等国内顶尖级大数据机构发布最新的中日城市间旅游数据分析报告，有意将中日交流大会朝向更加专业的数据发布平台打造。本次大会将有600名中日双方与会者共议“推进中日文化旅游合作共赢”。据悉，2019中日文化旅游大连交流大会期间，将同时举办多项经贸洽谈活动。

赏槐会

28项主要活动

赏槐会组委会主办的7项主要活动：开幕式、欢迎晚宴、2019中日文化旅游（大连）交流大会、国际文化旅游交流周、“海上看大连”宽体帆船首航活动、国粹京剧文化交流展示活动、闭幕式。

各区市县和先导区主办分会场12项活动：中日市民游客赏槐徒步大会、大连槐花美食暨赏槐会衍生商品展示展销活动、大连画家王培琪“诗画赏槐30年”画展、西安路商圈主题购物周活动、海昌东方水城赏槐会主题狂欢节、中山区第二届太一赏槐国际旅游文化交流会、社区居民接待海外游客家庭交流活动、登山赏槐游园会、最美乡村生态文化旅游体验活动、海岛文化旅游周、大黑山闻香谷文化旅游赏槐主题活动、大连赏槐温泉休闲养生游。

相关协会和社会企业承办的9个分项活动：中日十城市市民游客徒步赏槐活动、第四届赏槐海钓节岸上垂钓活动、赏槐会围棋国际邀请赛、2019首届中国大连国际儿童艺术创意周活动、中日跨境商品及地产品展销活动、中医康养文化旅游体验交流活动、未来之星国际青少年武术大赛、武术太极表演暨国际武术文化交流、赏槐会滨海木栈道户外跑活动等丰富多彩、参与互动性强文化娱乐活动。

徒步大会期间大连地区限飞“低慢小”飞行器 除了无人机这些飞行器也不能用

本报记者安文元

本报讯 昨日，记者从市公安局了解到，2019年5月18、19日，将在我市举办第17届大连国际徒步大会，为保证活动顺利举行，杜绝各类违法违规飞行活动发生。记者了解到，“低慢小”飞行器是指具有飞行高度低、飞行速度较慢，雷达反射面小的航空器具和空飘物，主要包括：轻型或超轻型飞机、轻型直升机、滑翔机、三角翼、动力三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、飞艇、无人机、航空模型、航天模型。此外，还包括空飘气球、系留气球、风筝、孔明灯等空飘物。依

据《中华人民共和国飞行基本规则》第三十五条规定，所有飞行器必须预先提出申请，经批准后方可实施。开展“低慢小”飞行器活动，应当提前向北部战区空军、民航空中管制部门和属地公安机关治安部门提出申请，经批准后方可实施。

公安部门介绍，按照活动组委会要求，自2019年5月18日0时至5月19日24时期间，在我市行政区域内，高度从地面至1000米低空，划设临时空中限制区，禁止一切单位、组织和个人进行各类体育、娱乐、广告性飞行活动和释放气球活动。如有飞行需

要，应当经大连地区空中管制部门或公安机关审批、报备同意后，方可实施。请广大市民及飞行器爱好者主动配合民航、公安及活动组委会对“低慢小”飞行器信息及拥有者、使用者信息的登记管理工作，同时严格遵守各项规定，杜绝违规飞行。公安部门提醒，对于违规飞行行为，公安机关将联合空军、民航等有关部门依法查处，违规飞行行为违反治安管理规定的，由公安机关依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的相关规定予以处罚。

参加徒步大会这些安全问题需注意

徒步线路山林茂密不要抽烟

本报记者安文元

本报讯 昨日，为确保徒步大会活动安全顺利举行，公安机关提醒广大徒步爱好者在徒步过程中，应注意这些安全问题。公安部门表示，请广大徒步爱好者采取在徒步大会官方网站、手机APP方式，提前完成报名，并及时领取《徒步大会报名手册》。

活动当日，请持《徒步大会报名手册》和本人身份证件入场，并主动出示，积极配合工作人员进行审验。在参加徒步活动时，尽量轻装前往，不要携带过多的随身物品，以免在入场安检高峰时速度过慢，造成人流大量积压。徒步过程中，徒步者不要悬挂和散发未经组委会允许和备案的条

幅、标语和传单；不要携带宠物参加活动；不要购买和携带用氢气填充的气球等玩具，防止发生意外事故。未经许可，严禁在现场使用无人机进行航拍活动。

由于徒步大会人流量较大，防止地铁站口发生拥挤踩踏事件，5月18、19日6:00—13:30，地铁2号线将作出必要调整，详见地铁部门的相关通告。

当徒步行进通过陡坡、窄路、桥涵等部位和地段时，一定要听从执勤民警和工作人员疏导，严防发生跌落和踩踏等事故。当现场人多拥挤时，要保持冷静，不要逆着人流行进；如发现前面有人摔倒，立即停下，不要继续向前方拥挤。建议老人、儿童及体

力较弱人员尽量选择距离较短的徒步线路。

为确保徒步人群顺畅行进，不要在徒步线路及附近摆摊兜售商品；听从现场交警疏导和指挥，不要将车辆停放在活动现场及附近主干路段上。另外，滨海路的徒步线路山林茂密，且我市近期少雨，森林火险为最高等级的五级，正处于山林火灾的危险易发期。因此，大家千万不要在活动现场燃放爆竹、不要放飞“孔明灯”、不要携带火种、不要抽烟，以免引发山火，酿成悲剧。公安部门提醒，徒步大会参加人员众多，因停车位有限，所以，请广大徒步爱好者尽量避免自驾车前往，有序乘坐公交车辆。

50%~60%的孕妇 碘缺乏

本报记者卢真珍 常婷

本报讯 生活在海边的大连人缺碘吗？常吃海产品是不是就满足碘的摄入了？今年5月15日是全国第26个“防治碘缺乏病日”。市工信局与市卫健委、市市场监管服务中心、市疾控中心、大连盐业有限公司、大连盐化集团等单位，在市妇女儿童医疗中心举办“科学补碘益智，健康扶贫利民”主题宣传活动。

现场专家表示，大连虽是沿海城市，但仍是缺碘地区，尤其是孕妇人群碘营养不足，50%~60%的孕妇碘缺乏。在活动现场，设置有咨询处、展示台，工作人员发放各类宣传单，并向前来咨询市民赠送碘盐。

市疾控中心传染病地方病防治所潘立阳介绍，在食用碘盐条件下，本市绝大多数居民碘营养适宜，但孕妇人群存在碘营养不足。

妊娠期碘的需求量增加，如果摄入不足，妊娠妇女可能出现甲状腺肿和甲状腺功能减退，而且其胎儿受碘缺乏威胁的可能性也显著增加。专家提醒，对于一般人群，只要能够吃到合格碘盐，就能够保证碘营养。妊娠妇女应选择碘含量较高的孕妇盐，以降低碘缺乏的风险。